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Folyainnieiiti hajózásunk. — Bulgária és 
monarchiánk. A vidéki hírlapírók állás- 

foglalása. — Katholikus nagygyűlések.

Azok a városok, melyeknek vasúti ke­
resztezések jutnak osztályrészül, hamaro­
san hatalmas gócpontjaivá fejlődnek az il­
lető vidéknek. De mennyivel inkább elmond 
ható ez olyan városokról, ahol vasúti és ha­
józási átrakodó forgalom létesül.

Nem kell erre a célra akkora kikötőket 
sem említenünk, amekkora majnai-Frank- 
rnrté vagy Mannheimé, amely utóbbinak 
forgalma tóiéra zegész Közép-Duna forgal­
mával, ellenben rámutatunk minden Elba 
vagy Rajna-vidéki kisebb városra, valamint 
a francia és angol folyammenti városokra, 
amelyeknek mindegyikében berendezett és 
modern gépekkel felszerelt kereskedelmi ki­
kötőrakodópari van és megfelelő védelem 
az ott telelő hajók részére. Egy-egy ilyen ki­
kötő mérhetetlen kincsforrásává lesz rövid 
időn idő alatt az illető városnak! Bizony 
nem lehel ideggé csodálkozni azon, hogy 
kormányok jönnek és mennek anélkül, hogy 
Budapest kereskedelmi kikötője, melynek 
tervezete már több mint másfél évtizede 
kész: végre a megvalósulás stádiumába lép­
ne. Ehelyett rosszul beosztott rakpartok 
mellett nyomorog közlekedésügyi!nk leg­
fontosabb lebonyolító része, a hajózás. IV-

Elöfizetési ár helyben és vidéken:
Egész év . . 24 kor. | Negyedévre . .
Félévre 12 kor. Egy hóra

ó kor. 
2 kor.

== Egyes szám ára Huniéban 0 fillér. 
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fillér.

->A Tengerpart“ tárcája

Étikétől — Étikéig.
I izenhatéves volt és mindenki azt

mondta:
Férjhez mehetne már !
jíly«» fejlett, mintha húszéves lenne.
I gy öltözködik, mii irt egv gróflkisasz-

szony !
, Anyja, annikor Eviee kiment a városivá, 
T'IV!" "'ehetett vele, kiállt a Fekete Sas 
"lmja >a es onnan nézett messzire utána.
• ■1A .1 •1 a szolga, hi ró kedvese volt és úgy érez- 
I. mg\ (.z bizonyos előkelőségre kötelezi,

"""t amennvi a Fekete Sas jövedel- 
moliol telik.
. I, A mikor É vicét az utcán látták, megáll- 

■í kisvárosi emlberek és azt mondták:
Na, ezek ■som viszik sokáig !

7~ ''"""an, miből ?
De az anyja azt gondolta:

-,|1M I "kka<lj meg világ ! Féijhez fogom

fagyon megvolt elégedve magával, kü- 
." ;VZZil*' ahogyan Evicét ebben az idő- 

i.|,,1,.'"™ "evehe, hogyan kell a férfiak előtt 
' Mick, szépnek, kivánatesnaik tenni.
,z :in.' ja_ faluról származott, a szülei

intelligvueiája

dig Magyarország minden folyamvidéki vá- 
í fosának arra kell törekednie, hogy kellőleg 

fölszerelt és védett kereskedelmi- és téliki- 
kötot létesítsen! A folyammenti városoknak 
mindig arra kellene törekedniük, hogy ha 
határukban egy-egy gyár létesül, azt min­
dig a viz mellé vagy ahhoz közel építsék fel, 
mert egy-egy. gyár mindig egy-egy rugója 
a kereskedelmi kikötő kiépítésének és az át- 
rakodó-l'orgalom életbeléptetésének. De mi 
ezen a téren is élhetetlenek vagyunk! Yaló- 
bnn ideje volna, ha a Dunamenti hajózá­
sunk fellendítése érdekében komoly lépések 
történnének!

*
Állítólag azokon a tanácskozásokon, a 

melyek Béesben Ferdinánd király és Bercii­
től^ gróf között végbementek; titkos kato­
nai szövetség jött volna létre Bulgária és 
az oszrák-magyar monarchia között. A ka­
tonai szövetségnek az a célja, hogy Bulgá­
riában ébren tartsa a megtorlás vágyát az 
egykori szövetségesek ellen és ha a jelek­
nél" csalnak, akkor már a jövő tavaszszal 
Bulgária uj hadjáratot fog kezdeni. A „Po­
litika“ röpítette szét ezt a fontos híradást, 
amit nem szabad ugyan készpénznek venni, 
de mindenesetre bizonyos, hogy ezeken a bé­
csi tanácskozásokon fontos dolgok történ­
tek.

*

Azok a vidéki hírlapírók is megmozdul­
tak. akik nem tudtak belenyugodni a kor­
mány sajtáré fönn tervezetébe. Vasárnap 
volt Aradon az országos gyűlésük, amelyet

. ' . "MIMIM >/.<! I III

Hl sztok voltak: az
1 "lyan szabá-a, minf amilyen p-*!

. íMenhálaniügötti segéd jegv/.ő sza- 
: l'őfleszkedúse telte volt valami

majd megmutatom én ennek a világnak ! 
elvvel; de semmire se volt olyan büszke, 
mint az okosságára. Kinevette magában az 
összes úri,nőket, akiknek az «tikettje nem 
volt olyan, mint az övié és akik a lányaik lel­
ket talán nem készítették iigv ki, mint ő, 
hogy az minden pillanatban arra várjon: 
mikor húzzák a jegygviirüt az ujjara.

— Taktikus egy asszony vagyok én, 
úgy elsülöm én ezt a szép leányomat, mint 
a parancsolat.

Eviee akkor hamvas és friss volt, amel­
lett gümbülyded >és meleg; szeme tiszta leír­
na. a barnasága nagy csendes fehérségben 
méla és sej;elmés volt. mint a végtelen vi­
zek. de azért kissé csüggesztő benyomást 
gyakorolt. Ezen a szemen látszott, hogv Evi­
ee kissé1 nehéz eszii, szép, bársonyos homlo­
ka mögött lassan mozdulnak meg a gondola­
tok. Szeméi hosszai pilláival az.onhnn maii 
azért takargatta, miiu'ha fogai,ma Lót volna 

iiiöl: de ez hozzátartozott ahhoz az a fek­
téi ll-ághoz. amelyre az anyja ki iskolázta : 
Évi céhen nem volt egyetlen természetes vo­
nó- -cm: a szűzies elfogódottságot, amikor 
aira véleménye szerint szükség volt, éppen 
,ugv csinálta, minlatnigyian olnvonitíi azokat 
az a ti ró fá idalni.ak.nt, méh (kel esetleg a tű­
ző. vagv a cipő i rőv s/oritása okozott neki. I 

Eviee természetesen nagyon szelíd, na­
gyon illedelmes voll es naiv ártatlansága 
még abban is megnyilatkozott, hogy hang­
jának, szavainak valami különös lejtése voll 
melynek zenéjében benne muzsikált a lélek

a sajtói örvény ja vaslat miatt hívtak össze. 
Ez, a gyűlés első sorban kimondotta, hogy 
politikától teljesen elvonatkoztatva tár­
gyalja a kérdést s ezen az alapon Ítéli el a 
V. 11. O. Sz. múltkori határozatát. Az or­
szágos gyűlésen tiz vidéki városból tió liiva- 
téisos újságíró vett részt. A gyűlés kimond­
ta, hogy a törvényjavaslat nemcsak az új­
ságírásra, hanem minden közszabadságra 
sulyos veszedelem. Elismeri, hogy Balogh 
•lenő miniszter az általa Ígért i nódosi tások- 
l;al sok sereimet fog rvparálni, éppen ezért 
az országos gyűlés már nem tehet mást, 
""lit hogy meggyőződése teljes erejével s a 
miniszter jószándekába vetett bizalommal 
kéri a minisztert: legalább a rektifikáciö ki- 
terjedjen a kolportázs tilalomra és a kárté­
rítés kötelezettségeire vonatkozó paragra­
fusokat akképpen módosítsa, hogy e parag­
rafusok éppen a közérdekű újságírást ne 
tegyék lehetetlenné.

*

Budapesten most zajlott le az idei ka­
tholikus nagygyűlés ünnepsége az egvházi 
es világi körök élénk részvétele mellett. Zi­
chy János gróf, amióta lemondott a kul­
tusza li ni sz térségről, most szerepelt először 
a nyilvánosság előtt. Ó volt a nagygyűlés 
elnöke és ő mondotta az ünnepi megnyitót. 
Ebben n katholicizmusról n következőket 
mondotta: Ebben az országban nehéz kato­
likusunk lenni, mert a katholikus közönség 
egy része túllő a célon, más része pedig kö­
zömbös. A túlbuzgók hevességükkel gyak­
ran megakadályozzák, hogy a katliolikusok

gy(Tinek(1 c(Isi ge. Eviee >xv11 és érő gvii- 
mólcs volt; de a testével nem volt semmi ba- 
.1": a szűziesség nem volt különösebben ter­
hére es éppen olyan közönynyel enged;.1 vol­
na magát a férjének át, mint ahogyan átad­
ta magát a condos, egészséges éjszakának. 
Anyja teljesen meg lehetett vele elégedve; 
tökéletes hálni volt. mint Hofmann meséi­
nek Olimpiája. Csak egy baj volt: testének 
aránya: kezdtek igen erősek lenni és látszott 
""gy Évbe D abból a szállásból való, mint 
nz apja. kinek nagy lmsos teste, roppant 
combjai, lint a hums mellkasa es roppant vál­
ói vnlit. Anyja ezek miatt a dolgok miatt meg 
volt iji Ive.

Mit csinálsz ezzel a lány nyal.' —
kérdezte ez a nagy ember, akinek vastag ba- 
.ins/a olyan ijesztően függött a szája felett, 
mintha minden pillanatban agyon akarnák 
"venni az ajakált. -- Mit csinálsz ezzel a 
lánynyal.' Imi ezt a f'laneot. ezeket a ruhá­
kat, kalapokat, ezeket a vendégségekét, bá­
likat man hí rom ki: én pa ugrott leszek et­
től.

Buta falusi ember vagy ! Értesz is 
í e ehhez, te ostoba !

A nagy ember még okikor elég u,vers 
gondolkodása és heves indulatii volt és mi­
kor a na gondolt, bogi nemsokára egészen 
tönkremegy, felforrt benne az érzés é< azt 
gondol.!a:

Br lelövök (‘hhe az cué'/.lie ! Kai' mi - 
Ivó i's ennek az asszonynak veire !

De nem let ti men. mert akkor még biz-
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PROSPECTUS
250.000,000 korona összegű

U)i6. évi október i.én lejáró

1913,évi magy-r királyi adómentes 4Vo-os állami pénztárjegy
ki bocsa tá sa tá rgyá ban.

A in. kir. pénzügyminister az 1910. r\ i I \ . törvénycikk 2. puragral tusában Icllititalinazást 
II wrl II na. hugv az ugyanazon törvény cikk 1. paragrafusa lián engedélyezett 9.315,185 K kiadás 
továbbá az 1904. évi XIV.. az 19118. évi XXIX., az 19(18. évi XXXI. és_az 1909. évi XV. törvény­
cikkek alapján az 1910. évben végrehajtandó beruházások 71.571.1 IT K 37 f-t tevő költségeinek 
fedezésére, az 1908. évi L. törvénycikk 7. paragrafusa alapján kibocsátott 215.000,000 K névértékű 
4 és fél százalékkal kamatozó állami pénztárjegyek beváltására és a pénztári készletek kiegé­
szítésére összese szükséges 560.000,00(1 K beszerzése céljából kibocsátható járadékkötvények ér­
tékesítésének lebonyolításáig a felmerülő szükségletet átmeneti hitelművelet utján fedezhesse. 
K törvényes felhatalmazás alapján 1910. évi október l én összesen 250.000,000 K névértékű, évi 
4 és fél százalékkal kamatozó adómentes állami pénztárjegyek bocsáttattak ki, melyek 1914. évi 
január hó 1-én válnak esedékesekké.

A in kir. pénzügyminister eme pénztárjegyek helyébe, ezúttal az 1910. évi IX'. törvény­
cikk 2. paragrafusában nyert felhatalmazás alapján, újból kettőszázötven millió (250.1100,000) ko­
rona névértékű évi 4 és fél százalékkal kamatozó adómentes állami pénztárjegyet bocsát ki.

Kz.cn állami pénztárjegyek bemutatóra szólnak és magyar és német nyelven állíttattak ki.
A címletek a magyar királyi pénzügy min isteniek, a magyar királyi központi állampénz­

tár igazgatójának, a magyar királyi pénzügyim iiisteri számvevőség hitelügyi csoportja főnöké­
nek fa k si in i le-a I á i rásá va I és egy ellenőrző tisztviselőnek eredeti kézalá Írásával vaunak ellátva.

Az állami pénztárjegyekben megjelölt tőkekövetelést a magyar királyi államkincstár, az 
alább megnevezett beváltóhelyeknél a bemutatónak az állami pénztárjegy bevonása ellenében 
minden levonás nélkül, adó- es illetékmentesén 1916. október 1 én visszafizeti. A m. kir. pénz- 
ügyministerium fentartja azonban magának azt a jogot, hogy az állami pénztárjegyeket há­
rom havi előzetes felmondás után, már előbb, még pedig 1916. évi január l ére, vagy április 
Tere, vagy Julius J-ére. egészben vagy részben visszafizethesse.

Az állami pénztárjegyek után 1913. évi október l étől kezdődöleg évi 4 és fél százalék ka 
mat fizettetik, minden év április 1-én és október 1-én lejáró félévi utólagos részletekben. Ezen 
állami pénztárjegyek hat félévi szel vény nyel vannak ellátva, melyekből a legkorábbi 1914. 
április 1 én, az utolsó pedig a pénztárjegy lejártakor válik esedékessé.

Az állami pénztárjegyek, valamint az azokon levő kamatszelvények minden fennálló és a 
jövőben behozandó magyar adó, bélyeg és illeték levonása nélkül váltatnak be.

Az állami pénztárjegy birtokosának követelési joga a tőkére nézve busz év alatt, a kamu­
kra nezve hat év alatt, az esedékesség napjától számítva, elévül (1881. évi XXXI11. t.-e.i.

,m"........... . 1... .....minden közlemény a „Budapesti Közlönyében
to

f.zen állami pénztárjegyekre vonatkozó 
a „Wiener Zeitungéban fog közzététel ni.

Budapesten. 1913. november havában. A magyar királyi pénzügyminister: 
Teie«zky János s. k.

HLHIRHSI FELKIVríS. ^
Vonatkozással a magyar kir. pénzügyminister ur ti Excelentiája fenti prospektusára

— 250.000,000 korona névértékű ,y,6. évi október i-én lejáró — 
magyar királyi adómentes 4' ,,-os állami pénztárjegy

ezennel nyilvános aláírásra bocsáttatik. ^
AZ ALÁÍRÁS TQÁtAxiK:

a 1 oly „ .dm, hogy fizetésképen az 1914. évi januáfc Vén lejáró 191«. évi kibocsátású m. 
iycknef f‘‘ szazalpkos aUami Pénztárjegyek nyujtatna^ be az alább felsorolt aláírási he-

1913. évi november 12-től. szerdáfól, 18-ig, kedtög, bezárólag 
vétetni;h,ll:l1 Í,llill' ,,: * kiosz,asnal az ilvpn jegyzeteik .teljtg, összegükben fognak tekintetbe 

Id készpénzfizetés ellenében L ■
1913- évi NOVEMBER 18-án, KEDDEN,

a Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbank humei fiókjánál (Riva Mario Polo 10 sz.)
belye^Vkü&^ntes’m wSlíkbpjele,ltÓKÍ töl*"ik’ a ^/‘»ditett aláírási

■.'5 z “lóirátsi ár úgy az 1910. évi. m. kir. 4 és és fél százalékos állami pénztárjegyek beszól
iÄTSiiÄ äSÄiiS'VS SlÄfÄäS,“.
bu''d '^<l/í'''"í^l*1^''1''*ie®^'e^^8^v,‘^Sellóiva.Saz*aláírási "iiefv^elisinervénve^eí5
b neben, ,tz alairassal egyidejűleg szolgáltatandók be. ' • ’

2. Az új kibocsátású 1913. évi m. kir. 4 és fél százalékos állami pénztáriecvek a be„v„ itöl-oal-
ír ÄXKiSÄ“ '• *■ «■*« •'«••«fér

minden 100 K. n. c..................................................
hozzáadva a 4'y ,,-os szelvénykamatot 1913. julius'l-töi december 31-ig bezárólag 2 „ 25 f'rCl' 

100 K n

d<

pénztárjegy
kir. 4 es tel százalékos állami pénztárjegyek a következő mó-

• 102 K 25 f-rel.

f-rel,

96 K 12 f-rel.

tehát minden
Ellenben az uj 1913. évi m 

fognak számításba hozatni:
minden 100 K n. é. á 95» „
hozzáadva a 4' ,%-os szelvénykamatot' 1913. Ókióber 1-töl december 31-íg bezárólag '] f 12

, , . ... , . ................. összesen tehát
, . . óeszolgaltatott regi allami pénztárjegyek és 11/ ni kilincselt,;ii —-1—:------- -
beszámítási értéke közötti különbözeiét az aláírási helyek az bbiak ó vóteí n 11 |H;:r/!arJeF<'k 
penzbeu fogjak megtéríteni. A régi állami pénztárjegÁt-k be, v tá^Vve pÄ -kj‘
,lo kívánságra, ezen különbözet kiegyenlítésekéi,en - inig a 'kész e n,,./^' 1
összegű uj kibocsátású állami pénztárjegy fog a fenti alAn-ti ö .ll. i ,MpK.lpH0 K.vabbi
tenrnaradó összeg készpénzben fog kifizettetni a,aW«" kiosv-tatm. Az esetleg

»fl ....... ..................... ..................
«lók,1,1 »« »'■Irt» »Ilonében lórlénik, « k6.«k,,s hnUrcmín,„k ,„é,v.

1. Az aláírás alkalmával az aláirt összeg 5 százaléka iö-,i.^;,/,i.i , .
\agy készpénzben, vagy olyan a napi árfolyam szerint száinit-m.lV érhTJÍfI‘ • V ,'T"' " 1pi ,,,i8 
a/, illvto a la írási lu»ly elfogadhatóknak tart * u 1 h kpapnokhau, melyeket

*2. Az aláírás alapján átengedendő összeg a csereieirvy«.<nL- i ; 1« 
összeg mérvéhez képest az aláírás befejezte után mielőbb mcVó 11,>• h ♦ • 1 ’< sv 1,!i1,n fan maradó 
t csittéinek. Minden aláírási helynek jogában áll az e^vcs ! ^ U'1 \ Vs !,m>1 aláírók ér- 
’■i."1 meghatározni. Ha az átengedés az aláírásnál kevesebbet'hf>lét»sa sze- 
visszamlatik. 1914. május hó 15-ig terjedő zárolási kötélezettségreí része
figyelemben fognak resaesülni. ‘ I törteim jegyzések különös

3. Az aláíró az aláírása alapján részére átengedett öli.,,,,: , .
bér lm 1-tol kezdve legkésőbb december hó 20-ig tartozik |,''llz|itrjegyeket f. évi decem-
neki átengedett állami pénztárjegyeket a megjelölt időn belül vitxi w a,lll.roVak .l"(fában áll a 
összegekben is átvenni. Az átvétel alkalmával a/ aláirísi helv T kl> ómmal nem kisebb resz- 
dletoleg visszaadja. ....... llp|> 11 '«‘tett biztosítékot elszámolja,

4. Az átvétel ugyanazon helyen eszközlenilii ....Fiume, 1913. november havában. M,/" "Uo‘al'"' az alam.s történt.
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Fleischhacker C.
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ügyeljen a névre és kérjen min­
dig határozottan Erdőgyőn- 

gyét. Hasonnevű értékte­
len utánzatok vissza­

ült a s i t a n d ó k!
Erdögyőngyemíjvek. Moritz Lő»,

Brünn-Hussowitz.

A kinek eladó hSSZílátl hatóra 
wie vagy olcsőis altar bntorf oeh-
Bi (részletfizetésre is) forduljon biza­
lommal
HERSKOVITS S. butorkerekedőhöz

Via G. Parin! ö. szánt.
Telefon 12-68 szám.

VELENCE

Bonveoohíafi szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás| 

lift, gőzfíités, fürdők, nagy éttermek.

••5* Teljes penzió napi 10 líráért,

Hattyú gözmosöda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) I 
és a Via Goldoniban (a Dubravéié ház­
ban). Vállalatát a mai kor igényeinek j 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibő-1 
vitette, melyre a közönség szives figyel­
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefonj 
9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.
@($@@@@88881

F) 2*2 2*2 2'f«)

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító I

» GYÓGYSZERUÁRA »
a városi torony mellett I

Ajánlja magát minden orvosi rendel I 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min | 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógys^.l 
panok, az összes ásványvizek, toalettet I 
s szépitőészerek stb. sfb. J
@6060008880880088®®®

minden a hihordás «agy
szétküldés körül felmernie P*
naszt telefon, nagy ?eoßSßfDa!!| 
nffán a kiadőhluafailia MTU 
bejelenteni.

w»-
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elérjenek oly eredményeket, amelyekhez 
higgadtsággal, praktikus érzékkel hozzájá­
rulhatnának. Épp ennyit ártanak a közöm­
bösök i.s, mikor lefokozzák a lelkesedést és 
lenéző mosolyukkal esüggedést keltenek. 
Kzt a két irányt ki kellent* egyenlíteni. Az 
állami eleibe he kell vinni a felekezeti érde­
keket ápolo törekvést, mint ahogy a tühhi 
felekezetek is Imrkoltan megteszik. Minden 
felekezet tel közös ellensége a katholikns 
egyháznak a materiáliznms. a nihilista vi­
lágnézet.

A kathol.ikasoknak társadalmi téren 
minden ellenséges törekvéssel szembe kell 
szállaniok, önérzetesen kell hordozniuk szűz 
Mária zászlaját s az oroszlán bátorságával 
és a kígyó óvatosságával kell céljaikat mun­
kálniuk. Szmreesányi Lajos egri érsek a 
katholikns autonómia megvalósítását köve­
telte. Mihály fi egyetemi tanár a katholikns 
«ajtó szükségességé! hangoztatta, (rlattfel- 
der esanádi püspök azt fejtegette, hogy a 
katholikns önérzet hiánya az. amely infe- 
rioritusba veti a katholikusságot a más val­
lása a kkai szvmhen.

Igen érdekes volt a katholikns népszö­
vetség gyűlése, amelyen Hornig Károly 
veszprémi bíboros püspök mondott hosz- 
szahh beszédet. Különösen nagy feltűnést 
keltett beszédének az a passzusa, hogy ..a 
politikában is meg kell tartani az erkölcsi 
törvényeket“, amidőn pedig Lovászv Már­
ton országgyűlési képviselő arról beszélt, 
hogy az erkölcsi eszméket nemcsak maguk­
ban kell ápolniuk, hanem küzdeni kell a köz 
életben hatalmaskodó cinizmus és erkölcs­
telenség ellen is, amelyet mindenütt meg 
kell bélyegezni. Hornig bíboros fölállott és 
tapsolt a szónoknak. A veszprémi püspök 
nek, aki a királyné kancellárja és koroná- 
zo.P>. ismeretes a királyhoz és a trónörökös­
höz való benső viszonya. Szereplésének po­
litikai jelentőséget tulajdonítanak tehát. A 
katholikns népszövetségnek különben ‘>97 
ezer tagja van 2NNI községi,e„ s alakuld, 
óta j MlOO nepgyülést rendezett.

Tisza István
Fiúméról.

-<«>•—

ír« * kihordá8 v*K.v a szétküldés
kund felmerülő panaszt telefon, vagy leve-
ldfi«l«B|ltj"n * ki"dóhivn,',,,"' kérünk be

Srűíkt,X^,,,a \UuUs * ükkor"n*ég~be
az !|/ür-Akk^' ""kor a Fekete Sast

Vkw ÄK v1r

ii_u?l'í,SÍÍt vfr,w,1"> költöztek ekkor, kisebb 
SwttW leroiái* vnin-

^e'ssyíS-”"i1............ ii™
volt',- . . kk r ,l,,,rhatalmas. „agy „ö
Fvieénok I 1‘!! ' hataiozá<ál>ól iiieg-ziiiit 
tll“i xv kifejezetten Év, b-tt

' ír, - ' i«'Wt v„l„a. hié- ebien
LéSi 3SS5Ä*« * »»»A n «.

r,7„'""I'"". „ i".i
zen a.-szoiivos .*
kj£ (;,',,ilf^‘.,^eriinok látszott a gymne- 
hogv t.’Jón L ' ",os,„ gondoskodott tóra.nva v d ' k ,'mirvszl" Vs,‘W- szokat!,-,„ arn- 
mV ' VS- f,,r'.'"'Tigoval kidomborodjék.

.?p-<m>>,nitp,.y,xsmllatot. ,,..v 
f''Z,,t,|.. kidomborított

" f z"1" "JJ"kkaI. Éva gvönvörii 
O írngett az egészségtől, teste szikrázott 

' - i nia-sagjol. arca makulátlan veit ,! ■
ShS? '<* a 'szómét, nyílta a, várva

Anyja most megint meg volt magá.va!

lávirai.i jelentés alapján közöltük már, 
X io .Antal oisz. képviselő a fiumei 

agyuk miatt interpellációt intívziitt a belügy­
miniszterhez. aki helyett Tisza István gróf 
miniszterei nők válaszolt. Minden politiká­
iul ft .'tekintve, Tiszának ezt az értékes és 
iran\ idő válaszát érdemes .megörökíteni. 
Itt adjuk tehát egész terjedelmében, meg­
jegyezni, hogy ezt az interpelláló Vio An­
tal ts tudomásul vette. íme:

Az intei pelláló azt .mondja, hogy vi- 
szalykodas vám a kormány és Fiume közt. 
Lz. lehetetlen. \ iszálylkodás a magyar kor­
mány es Fiume vámsa között nem lehet. Ha 
, mim* varosa 'teljesiti törvényszabta ikötc- 
. ess egei t, akikor a legszebb egTetlértésben 
,esz a magyar konmánynya'l, ha pedi" 
nem teljesíti kötelességeit, akkor a magvar 
Kormánynak Jirnvatása és kötelessége gondos­
kodni arról, hogy rend legyen Fiúmét,tun. 
Kendet csináltunk, a rendet fonta ltjuk, de 
viszálykodm nem fogniuk. (Élénk húlvoslés 
p el.ieiiz,^ a jobboldalon.) F>s lm az imter- 
pellali, azt,mondja: gomkljmk meg. how az 
o .isz.-ag fontaitá>a Finmélian megfelel a 
magyar érdekeknek, erre csak azt vála szol- 
batjnik, liogv Magyarországnak immár közel 
felszazados fiumei politikája az áldozatkész 
eselekxxy t-gesz hosszú láncolatában múltat- 

. .meg, hogy a magyar nemzet és a magvar 
.dl,."" ('bírni a gondolatból indult ki. A íiiia- 
«.'.H ttlfeim tkereste a fiumei olaszokkal való 
jo egyetértést és mindent megtett arra 
& az "laszságot. Xawon jó lesz
hm, a fin,im I olaszok úgy viselik magu­
kat. hogy a magyar nemzet ne legyen kény­
eién arra a tudatni ébredni, hogy egv iPn- 

/H,va hót szegényebb. (Zajos helyeslés.)
Beáll jn rfiTlt ,l,l|;,-Ídl>nbTPen Fiúméba,. ? 
KeaHott a fiumei autonóm hatévság részéről 

uja.hh cl len all ács, valamely magva r tör- 
\en\ végrehajtása -sezmpontjáiból; tülajdon- 

iz,esef-,ampl>' ezelőtt esak- 
W,1 ló —el' il , igazgatási biró- 

. nnVöV ^S»ehajtása a lka lm,á- ' . ' ekővetkezőtt. hiúméban tudniillik a 
statútumnak abból, a kifejezéséből, hogy ez 
a slatnt"in nőm változtatható meg a provi-
íulá^vM1 Ti a'f-’ Fhnm‘ •"^"já­

rna. azt a következtetést von iák le
mmthogyha Fiúméban semmiféle olvtln ,„a-
'- , r tomieny nem volna végrehajtiiiató ■,mely ha.n,,,nő tekintetben változtat !, 'fi„‘-
—' ;ill''l>('t, k,>"- lft " ^-•'Vnk értolinéni.'L-

hfelezésével állunk .
mi,leieknek is meg^íS^"’ »"k-lv

ok, lmgy igazan a dolog Vem, Üli .«’^dui- 
kezű képtelenig. Mi |P,1IK. "^“tcvel H|P|1.

.dámúTali.T
m. hűl

. - —-így-«
városkának helyi hatás 
az állom,lan olyan érteh*mh(, '<b 
.gyes magyar törvény \aWÍ, 5V -""'"le,, lVa «i *aib„á meg S " l'i-
ket, amelyek .„ellett a, fl(Eléntk helyeslés jobhfíft föltétele.

.. A statutiiim megvált,)y|.,i.-, 
törtei illetik Fiume ,hozzá já'ruhis''111^-Uem 
ii/i ikbíiu a viszonvlatokjian imuá '.ll^iii
"a|k «lejen iszó volt. Fimméínk , ‘k.r!‘l 
helyzete, szemihon n mngx-ir é z a .közjogi 

< - sze,miien Horvát-Szl .S, ,ko/J"f'"> "yn! 
mcl-v a,kikor 11:egéi11a |,ittat,,(t"'
! '! I;'"i "d'küj nem nuxlosithótó Fn íT"?' 
k': IT ynlo ('rtelmezése azonban" i k ul-v'
n> il'i* töl \TÓnvl}ll()zá<; a/ya] LV ’ ^ asze,Iliben, an,elv é ,pZn a u

kvi"'.i"" IMat ^^“*1

me. olyan torvén\-i,iag\-arázjit .IIIUil ' x|L 
'y lril. a!isz",ri(1 következtetésekre ve/ctlr,
^ meg ina a szövegnek bizonyos '-„amnim " 
km erőltetett értelmezésére alamd ' 
"" 's - i»gy nz-nem mm SK; 
ellenkezik a doing természetével Tuiákl 
k"t>l>c" -nem egyéb volna ez' ,mint a" ft 
mondass, hogy Fiume nem tartozik V 
» isz,<1",V<>"t|x»1 Magvarorszáiz
Ivíoott az elv, kérdés fölött ütött ki n 
/(-te',bir.es. ,\ himiei' rappresentanza , 
olb-posre mgadkéta „„agát. am.Hv cgvídS 

1 magyar karmám- ' ‘ " io1....... . ^ ' 'iriui
tonxmyes ^ ix^ndelotoix^l

elégedve.
mAlKt^MofT^: V:igyuk ! Tudom a 

, ezt a lányt ! Beleim

!‘"i main Kfl A |(‘ll V (\S l
szemben való nyílt ellenszegülés volt y 
miegtd,tóttá tisztviselőinek az en^h-Csé
ú .VVV.X 0!ÍV "V nu,gtor!ast "'kart alkuin,,«, 
m azzal a tisztviselővel szemben, aki kütv-
lossegszeriien, törMÓnyes föla,datált teliisit. 
'■eVT 1 ftll,k|f's fiC-'isöhhség parancsának en­
"ív" m*wi «.lm'.fs
Iolaszfatasa. (Élénk helyeslés.) igen e.'-vsze- 
l'',,,;?n 1 fS55.trat iV rendszatiály,' aineívnA 

iian szet-es következnHenye lett volán j,„.n 
" stat'utuniibau előirt idő a Jatt megvákiszta- 
l"k egy "j rappresemtaza és akkor megláttuk 
'olna, iliegy mi következik tovább. Addig 
pedig tíz alliandó bizottság a statnitnm értei- 
•>m' e„ viti'e vnlnia tovább a fiumei korniám - 

1 ‘"4- Az "l'mi'do választóvíiix tagjai a.zmi- 
,.in n,i,g,x ot ,g"unlöltalc es letették ma'iidátii- 

iniu'kait. Éjizei a,z,irtán beállott egv űr Fiiimé- 
/a n, ,.,.ruit ly et Lei a város vitális érdekeit el- 

Hanyagol ni inéin 'akai-tnik, l-e kellett tölteni.

rn| .„II • ’ 71,11 ' z-1 <1 IlUJX M . I líl -
valamelyik jómódn úriember ! Éhben

íi,SÍrbn" SftkV!,n i,Z Cfa^a „agvvérii féi-

A vendéglőhöz kert i,s tartozott és az 
m t.usasag kezdett odaszokni. Éva elvan
•■vő,’, "y'l! ;i klrafö'.t> ,fotf gyiiimoles, 'm,.
fd, .. r;', -,í o'"ak "Wge" sz"bad nézni 

1 lak alatt, m„,t „agv macska a naosii-
áJlt velők le,:I vv">‘g<* -mellett, szóba fi' In, Sn k "m,íg,tt <'s<M,al"i. kívánni. 
Ián szabiid ..H,k,rk Nv wnhnd ! Ta-

kcw-iil ,a Ilonul okát, de érett szája ott fűros-
V, ‘!z arx'" " cs szemlének -kifejezése is nagy 

el le n tótien volt egész megjelenésével.
Nagyisád ! — „Mondta a fiatalember 

- 1 mosassa meg, de azt hiszem, ismerem
nagysadof valahonnan?

B» r’iiiiitatikozott és megnevezte a várost, 
amelyben valamikor laktak. Éva i.s meg­
mondta ,a revét

Ián falcul ,, Nv vo,lt Kz;ibad ! Ta-

De neki v ai. x. V lr 1 klvant:> volna !JV M.y WMléimP »''2'rli"wnt?a i

' g\s 1 rs,*gben, mint régen 
falu tv lé Ki "ír1': a vo.Vatl1" "tazott egv
ken br-/á,lt a* í J,,1ttA - az "gvi-
ber. 'k,H-s,.szakaszba egy fiatalé,,,-

—Ézt -i lánvf i<iiie,»«n I -il
»»•«;« férfi magában ' ~~ ',!,a’,lh tt"
"'-'"k.™ "TS'^!]L'Iv,7-. ki"™" »=

I kor lehetett xmlamir K, ,'n° X1 H‘n ,1sak "k- 
I z' ' fii-töt In ita'tnif „ 'n a '""'«h'iiv .fiiíz. - fii-töt fu a ' "a ? '"M/",)nv tü-!' m é- -,,ift mwagly, A^,,. 
; írét ledi -ütötte '. ! ti stfartasaha ii. sze-
h.v öv. alb , ',,m^nn.k"'-.iait elhe-

Drbán Évice es e•1 tagadta, hogy

/te. all;,;, s, I- ... "i .......eme-

"- a békés kai •ar-onxszal
f"c!i kéri tét t.

vauiba i< all »an a városban laktak.
Mert mikor az uj üzletet is ott kellett 

tagxiii es még kisebb ív, falura menni, ak- 
Kor- az anyja 'megint nagvon meg volt elé­
gedve magával:

—- t,!kos asszony vagyok én ! Az ördög 
>e ismer i,tt bennünket ! ITgy elsütöm itt ezt 
a lanve,ni, mint a parancsolat.
.. . Éviéi* es az „i ti társa beszélgettek: 
.\n-e taitozlxodó volt és naiv: elpirult es 

«sak félénkén felelgietetrt: az ártatlan-síig. 
"V" 1) harmat -ült a finom szeriiérmetesse- 

Érettsége és nsinált naivsága azonbin 
nagyon ki nos elletitétben álltak egymással, 
molyt,t e>rik éí maga iioin vett észre... Lz a 
■ ' •in\ innr in in volt semmi; nvoiiiorult l'áh 
'"It; iii(< és kihalt fiatalság volt: liityány, 
-itlestett vásári portéka volt, szerencsétlen,

I '"ott téri„nti( s volt: egy tragédia vonV11itt 
>1 bor-száján es tierjongett stuelis iimnle-kán...

! j a" ,0I|g.v, semmi iieitt. mint amilveti csak 
t egy lányból, „ki semmi más, mit 

1 1 ! 11 7 adni való ludnii, pgv ,»>tol,a asszon.'- 
nnk a kezében ...

Ttnrtii L’i i"s-

'

S



I0I3.XI '5 A GESPART
teniKt-zetszcrüeii mást nőm teli»-- 

- mint meghízta a kormány- 
mitomóm ira- 

vijrvo az ügyeket. ideiglenesen gva- 
:iz autonóm hatóság iigvkon't.

R> el®
• a a konnnnx,

1 .-v ;i<l<lig, mig isin,ót löszült, ho
f(is*Ílí,
xorHin , ,
i^líuk helyeslés.)

Y.v. a tényállás. Szabad-«1 tehát azt -imm- 
|v>g\ a magyar kun-mái ív (effiigigesz- 

vttr a fiaiméi autonómiát es oda kormánv- 
o-'ztor-t nevezett ki! (Helyeslés «é«s mozgás.) 
\ '„uigviar kormány mmi füg,gosztott föl 
i,,minit, ,('|>|K‘U osiaik n Fiume autonómiáját 
«ztitólyzV» statútum aluliján ólt « feloszlatás 
ingával. Tovább akarta vitetni az iig-voket 

yjitiitiinii értelmetlen. És okkor egy mosf 
,;i/iv divatos, de nem .nfcmvon .szierencséis tak- 
• ixn szerint 'Ztrájíkba lepett az állandó vá­
lasztmány. (Mozgás és derültség.) A ma- 
„Mir kormány ajkkor teljesítette -volna-e 
fáiiiirvnlékéinőik (gondozására vonatkozó) lii 
vafásút. ha egyszerűen azt mondta volna: 
„Jól van. lm ti elmentetek, hladd lássuk, 
hogv lioldeigiiltuk“: ha rés ímilliiissá lett vol- 
ü:i a város dolga ! Magyarország fennállott 
volna akkor is. de hogy Fiúméban mi lett 
viilna, azt nehéz elképzelni. (Fgy van ! Fgv 
van I)

A statútum szerint mégy hét alatt kel­
ni! volna megtörténnie a választásnak. Mi­
dőn ,azonban mi a választásokat el akartuk 

I ’idei it 1, egy igen sajátos körül miéin' derült 
■ Aem 'volt f linóénak jogerős névjegvzlé- 
iai, amelynek alapján a választásokat el le- 
iietett volna rendolni. Ily körülmények kö­
zött unást nem tehet tűnik, mint a Fiúimé all­
éiéin közegei által elkövetett mulasztást 
rrpnrábii és ellkésziittefni a névjegyzéket 
mp-, amint azt a statútum és a törrMéiiv elő­
írja. (Klénk hehiosllós.)

K>. a munkálat most már legutolsó s tá­
ji »mái ki jutott: és amint Fiúiménak .jogerős 
választói ínévjegyzéke lesz, meg fogjuk tar- 
‘■i'ii a választásokat. A továbbiak .azután ki- 
zái-iikig Fi nme lakosságának, közönségének, 
'-btölvg az tij raiiiaresentanzának magatar- 
á-átó! függnek. (Élénk helyeslés.) Minkéi 
'ka jelenségek, amelyek Tefoh-tak a mni'lt- 

!>an. biztosithatom róla a t. Házat, a,mi nvu- 
inkutikiliól és Fiume iránt érzett rokoriér- 
zé-süirkliöl kizavarni nem fogna,k. (Élénk he- 

e-Ics.> Mj csak egyet nézünk, de ezt fel- 
! ‘ '“íiii illegik Ivánjuk, lfeogv a inleg;vá!a|sztot< 

rappresenPmza teljes if se kötelességét, á 11 - 
am a törvényiek a lapjára é< nynjjvson segéd- 
o'/r! a magyar kermáinvnak arra. lmgv ott 
.imngyar törvényhozás szaverénitásáiink ér 
Y'V'' -inlhitáísa mellett a törvén mos és ,reri- 

helyreálljon. (Élénk 'helyeslés ) 
llniílpüekelőtt Fi nme lakosságának jóul fel-

hegy méll'óztassanak ott a he 
ies a innérséiklés útjára lépni.

‘"írott érdé!»
Íves belátás
aiikoztns.sua,a,k meggondolni, hogy mi lett 

■"ítMiiélxil. ha a véletlen nem hozza 
u«\a. a/l, hogy Magyarországnak tenge- 

' '"""hni erdekei éipjiien Fi mme felé i rá -
•lynluak * mi lenne Fimmléból, ha ez a knp- 
' M'at I- mm,e es Magyarország között' meg- 
'titkiidt vofmi. Ha továbbra is ennek a 

•s 'í«i■ iuifl\ u^ifir?i lópn-ek, .iron-dosfewlTii fo-

!,. . “ ' -^llria J'-dota portásánál (in fi,
I 'Vfert kaphatók.
! 7- 1 tersattói Franyepáu-vár turnout!
megtekinthető egy- korona helépthlij «• | '
l^n. (hFjarat asnsáki híddal szemiíen iJvó 
dc-nn°) MK‘M" n <nsziki Bon leva r

— József föheney diszkertje (a kor 
nanvzoi palota mellett) megtekinthető a fen-
'ÄV*Snt d vVnJli;tt‘hon hétköznapokon reg- 
g o estig. A a sár nap a kert zárva van. Be- 
'eptidíj nincs.

Pc,nubius-hajófijiái telepe, a rizs 
a tolograr, a papírgyár, kőolajfmomitó- 

4>>‘n- ajo'l'odogyar es a susáki Litorale kon 
zeivgvar csak az illető gyárvezetőségek spe 
uians engedelmével tekinthetők meg

Az „Adriatica“ cogriaegvár gyártele­
pe megtekinthető reggel !' órától l"-jo- ,vs a 
u. •) órától 6-ig.
<v. — -1 kivándorlási ház megtekintésére 
(via Industria) a kir. kormánvzóság ad V- 
he iepo jegyeket.

—o—

A VÁROSHÁZI SIKKASZTÁS.
A fogyasztási adóhivatalban történt 

sikkasztás ügyében Brattamch A’irgil rend­
őrkapitány erélyesen folytatja a nyomo­
zást. fegnap és ma szakadatlanul tartanak 
a kihallgatások, melynek legnagyobb részét 
Havasim Antal és Cilenti János foglalták 
le.

l jabban megállapította a nyomozás, 
hog\ a városi vámszedők pénztárából az ősz 
■szps pénz hiányzik. Ennek vizsgálata elé 
nag\ akadályt gördít az a körülmény, hogy 
az erről vezetett könyveket a vizsgálat ide­
je alatt ellopták. így a kár a szegény vám­
szedőket sújtja, akiket évek keserves kere­
setétől fosztott meg egy tolvaj.

Nem utolsó dolog az sem, hogy egy 
tisztviselő házat építtetett és az ehhez sziik- 
spge*s pénzt a kasszából vette ki. Most ter­
mészetesen a házat foglalja le a. város.

A fogyasztási adóhivatal előtt állandó­
an rendőrök vannak, akik felügyelnek az 
ott történtekre. Persze, most már későn, hi­
szen — mint a. vizsgálat kiderítette — el­
loptak minden elemellietőt. Nem lehetetlen, 
hogy a v i zsgá lobi zott,ságot lel ti a rendőrség.

1 alán attól tartanak, hogy a bizottságot is 
ellopják. A mostani állapotok között semmi 
lehetetlen.

3

I* l«dlitóisat, miáltal 60 beteg részére csinál­
nak helyet. Az értekezlet egyúttal elhatároz 
la, hogy a Joz.sel 1- őhereeg Nzanatóirium tü­
dőbetegei részére is alkalmas helyet fog ta­
lálni.

A xihar. A tegnap esti simkkós vi­
har csaknem teljesen lehetetlenné tette az 
utcai közlekedést. Felső és alsó Scurigné- 
heu, IMasse San Xieolóhau és Santa (kitéri 
"áliaii a szél csaknem az összes petróleum- 
lámpákat eloltotta. I gyanez történt a Sza­
luim rakpart, Tűit lstván-utea, Via Giu­
seppe \ érdi es Via 'Partim néhány gázliím- 
pájával is.

A sirokkó nagy károkat okozott a kikö­
tőben. A bergudi-i tengerparton épített 38— 
-Ü1 lépésnyi hosszú állami móiló nem tu­
dott ellentallni a sirokkó ostromának s. az 
éjszaka folyaméin teljesen összeomlott. A 
kár 4U0.IKKI korona.

A petrókmnikikötöhen öszeiitköztek a 
Mnj.i Majka es Maria déllé Grazie nevű vi­
torlások. Az összeütközésből szerencsére 
csak horzsolásokkal került ki a két vitorlás.

A pénzügyőrségnek a Lazzarus-gvár 
előtt levő egyik csónakját #i viz teljesen 
megtöltötte, úgyhogy a csónak elsiilyedt.

A Magyar Kör kabaréja. A Fiumei
Magyar Kör Iwdnap, szoinlnaton este «) 
kor a Nie] »ke rli vendéglői ten le. vő helyiségé- 
pen táncnál é«s yilágpostáival egx-ihdkötött ka- 
Firet rendez, a követkiező m-üsorral: 1.

J?l 'dán, vers, előaldja: 8ze-m.es Sá-mfor 
-. Kosár, luírheszéd. előladja: Hohes Ró/sii- 
wi es Szoklóx-zy Sándor. 3. Énok, előadja: 
Kiss Mariska. 4. Mama, párbeszéd, eleód- 
yr. Szemes Juliska és Kis, János. ö. Zene 
Hegedűn es zongorán játszszák a Seana- 
nielh iiőiierek. (i. Gyorsrajzoló. Kurz Fri- 
gvies.

inuk lóki, lm, ,. Fimmlél.ia n a közügvek me-
:ly-1 "suttásis-élk. de mindenesetre olyan 

v!-/V'V .r"' 1,1 "'lett. amelye-k azután heilvre- 
- ,l'1 !i'u esinbát fognak ejteni a fiumei 

jX’z'eioján es jövő akcióképessé- 
vzantartó eli-nk Inelyeslés és taps.)

"las/jNiy 
All. (Hns,

Újdonságok,
—o—

Tájékoztató.
-n.i. ' /■/'- kormányzó magánfeleket fo
'"'-zordan d. e. 10—12 óra között. 
tő ni ,. 11 go részét i hatóság épületében le-
•a|a,.'1 Folopioi állomás és aquárinm dij-£ 11 Letekinthető naponta d. e. 10-től 1

aig ps d. a. 3-tól 6-ig.
au estó* 1 ^Bardiuo publico) nyitva

Adhatófrme^ naponta d n. 6 óráig látó- j

magyar-amerikai vonal ki- ! 
ikíPniöV .'í"/0s<,i " kikötőben való időzésük j 

" niegtekinthi tök a megérkezési é' 1

— Kormány zóék a Visegrádon. Az Fn-
gai’o-l roata igazgatóságának meghívására 
W i eken hu rg István gróf kormányzó és neje 
tegnap délután megszemlélték a Visegrád 
hajót.

A kormányzó az összediilt mólónál.
Mint lapunk más helyén olvasható, a vihar 
az éjjel összeromholta a herguditi levő álla­
mi mólót. Az esetet délelőtt jelentették Wi- 
ekenburg István gróf kormányzónak, aki 
délután 3 órakor kimegy Bergudira, hogy 
megszemlélje az összeomlott mólót.

Kitüntetés. () felsége megengedte, 
imgy dr. griei Sachs Henrik fiumei ügyvéd 
a porosz kir. I \-. osztályú vörös sasrendet 
elfogadhassa es viselliesse. Érről a minisz 
terelnök ma leiratban értesítette Wieken- 
Imrg István gróf kormányzót.

Értekezlet a kórház ügyében. Mint 
jeleztük, tegnap délután ö órakor értekezlet 
volt a városi kórház túlzsúfoltsága miatt | 
foganatosítandó intézkedések tárgyában, a ! 
melyen resztvettek Égan Lajos mini.'-, (éri ! 
tanácsos, Danii Vazul tame-svezető. Sichieh | 
Hermáim kórházi főorvos, Beseoeea főinél-- i 
nők és I »e.seppi városi iiInök. Elhatározták. 1 
a régi járványkórháznak pót kórházzá való ! 
átalakítását, azonkívül egv Dögkor barakk i

A (iacka vizierejének kihasználása.
A zenggi kereskedelmi- es iparkamara hosz- 
szah!) idővel ezelőtt azzal a kérlemmel for­
dult a liorvat országos kormányhoz, hogy a 
zágiáhi városi tanácsnak adja meg a kon­
cessziót a Gaeka vizierejének kihasználásá- 
i.i. M it ii hogy időközben Gospies város az 
Adriatiequé Electrieité vállalatnak adott 
ilynemű engedélyt, a kamara, Snsák község 
hozzájárni á sáv; 11 feite rj esz test in tézett 
Skerlecz ívári báró királyi biztoshoz, akitől 
■i fenti vállalatnak megadott engedély visz- 
szavonását kéri.

— Az Ivernia Fiúméban. A C’unard ha-
jóstársaság Ivernia gőzöse tegnap délután 
Fiúméba érkezett,

— A Vunard jubileuma. Ma van Ki esz­
tendeje annak, hogy a (Mmard ha jós társa- 
ság magyar-amerikai vonalának első hajó­
ja az A ura niii Fiúméból Newvorkha indult.
A jubileumi ünnepet már ;i napokban meg­
ünnepelték Fiúméban, de a hatalmas Cu- 
nard aligha vett tudomást ryla. Mert hát 
mi is ez a kis csöpp abban a nagy tengerben.

— Engedély nélkül. A rendőrségnek 
nemrég bejelentették, hogy a Mlaceán levő 

AI I)rögbiére“ cimii üzlet tulajdonosa enge 
dely nélkül áriisit droghun. cikkeket, gyógy­
szertári dolgokat, gyógyfüveket stli. 'Peg- 
nap egy rendőri bizottságot küldtek ki a ne­
vezett üzletbe, almi a fentem Ii tett árucikke­
ket le!(iglalták s a tulajdonos ellen megin­
dít«.Hák az eljárást.

Az u.j gőzhengerlő sorsa. Snsák köz- 
-eg nemrég gőzlieiig«-rlőt vásárolt, amelynek 
!:ezelésével egy Cint liizott meg. A fin rosz- 
'zul kezelte ,i gépét s legtiajielölt nekivezet- 
io ház 1 a la na k. A gőzhengerlő ni'liáu v 
alkatrésze összetörött. A kár meglelietpsen 
nagy.

■
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A József Főherceg Szanatórium 
Egyesület livlyIk-H fiókjának közhenjárásá- 
ra ismét sikerült egy fiumei hetegvt, egy 
veit községi elemi tauitónőt, három havi in­
gyenes kezelé.sn- a gyulai tiidőlieteg sznna- 
tórinmlian elhelyezni.

Leégett erdő. (iriinwald Rezső fiu­
mei mérnök dolnje-stubicei erdeje a napok 
Imii csaknem teljesen leégett. A kár (KHHi 
korona.

Támadás a terzattói lépcsőkön. A
minap este !! órakor (irgnrieli Jozefa susá- 
ki asszony a leányával Terzattóra igyoko- 
zett. A lépesükön eléhiik állt egy magas, 
szálas ember, aki meg akarta fogni a leány 
kezét. A két nő rémületében futásnak emit, 
a támadó azonban utánuk szaladt. A mene­
külő" mik segély kiáltásaira néhány szomszé­
dos házból emberek siettek elő, kiknek lát­
tára a támadó elmenekült. A esendőrség ke­
resi.

Kilopott galambok, l'orieh Miklós 
belvedere! lakos bejelentette a rendőrség­
nek. hogy II pár angol fajgalambját ellop­
ták. A rendőrség megindította a nyomozást.

A kikötőből. November 14. Érkezett: 
Xumídia osztrák gőzös Kalkuttából. 21 IS 
hál pamuttal. 55 bál bőrrel, .'{.'ill zsák env\ 
vei, 4iNi zsák dióval es .>0 bál gvapottal;
Ivernla angol gőzös Xewvorkból, 28ÖII Imr 
dó olajjal, 2(H) zsák kávéval. HHi darab réz­
zel. lid tonna géppel, 211 tonna és (isii zsák 
vegyes áruval; Lederer Sándor magyar gő­
zös \ a leni-iából. -AKI zsák paprikával, 900 
láda miranesesal, 850 zsák talkkővel, 2(H) 
hordó testekkel. liHi bordó olajjal és 20 ton 
na vegyes áruval: (lastein osztrák gőzös 
Konstantinápolyból. 2l«i zsák babbal, 2704 
zsák korpával, lil hordó olajjal, till Imrdó 
Korral es 2(Hi zsák függővel.

Indult: Gilda osztrák gőzös Teleimébe,
/->l 1 hál pamuttal; Buda II. magyar gőzös 
San tusba. 180 tonna fával, 50 tonna para 
fával, 270 hordó liszttel, 180 láda malátával 
és 4i*' üres hordóval: Goritia osztrák gőzös 
K oust a II ti nápolyba, 970 tonna cukorrní. 130 
tonna Iával. t>0 tonna rizszscl, 120 láda üveg 
áruval; Galli|)oli olasz gőzös Bariba 15 ton 
na balihal.

Megbokrosodott ló. A via Acqup 
dotton tegnap nagy riadalmat keltett egy 
ló, amely a via Vastello felől jött vágtatva 
A megbokrosodott állat nekiment egy ko 
csniak. much ennek következtében felbo­
rult. A ló ekkor még vadabb lett s az Eneo- 
térre rohant. Egy kocsis feltartóztatta és 
visszaadta annak kocsisnak, akinek a kocsi 
jahol kiszabadult.

A gép áldozata. Vergogna Milán II 
e\es asztaiosinas kezét tegnap a Cnlogerá- 
téle asztalosmiibelyben egv gép elkapta ' 
ősszelonesolui. A fiút a kórházba szállítót 
lak. Állapota igen súlyos.

Baleset a raktárban. A 17. számi, 
vasiih raktárban tegnap baleset érte Pinte- 

‘^ziaVil asszonyt. Az asszony
zsákokat varrt s egy zsákrakás tövébe ült.
A zsák rakás tetejéről néhány telt zsák 
csúszott s ráesett az asszonyra, aki az eg vük 
lábán megsebesült.

A pestis hajó. Triesztből Írja tudó 
mtonk: Tegnap este 8 órakor hagyta el La 
zarettot Sofia Hohenberg gőzös körűibe 
. vgv 11,111 V(ls/-tcgzár után átadva újból a 
t(irgalomnak. A fertőtlenítés főképpen arra 
irányult, hogy pestishaktériumokat. terjesz­
tő patkányokat kirtsák. e célból bár,mi na­
pi ken füstölgésnek vetették alá a hajót a vá 
ms, egészségügyi hivatal embereinek vez<

'ést mellett, melynek befejezésével alapo­
san megmosták a hajó minden egyes részét. 

I Szabadon bocsátották ma reggel a hajó sze- 
1 mélyzetét, úgyszintén a megfigyelés alatt 

\'olt 21 H> más embert is. kik részben a hajón 
I tartózkodtak, részben pisiig a hajó személv- 
I zetével érintkeztek. Klővigyázatból a hajót 
' uj személyzettel látják el.

Közvetlen ha jójárat Ausztráliába. 
A Magvar Keleti Tengerhajózási Részvény 
társaság Turul nevű gőzöse 1913. évi de­
cember hó 15-e és 25-ike között Fiúméból 
indulólag Port-Said, Suez és Colombon át 
Fremantle, Port-Pirie, Adelaide, Melbour­
ne es Sydney kikötőkbe és 1914. évi március 
im 1-c es 10-ike között Sydneyből vissza ti- 
gyancsak Suez és Port-Saidon át Fiúméba 
járatot fog teljesiteni. A társaság fentartja 
magának a jogot, hogy elegendő rakomány 
hiányában csak Melbourne-t és Sydney-t 
érintse, inig a többi ausztráliai, vagy ujzee- 
imidi kikötőkbe rendelt szállítmányok Mvl- 
limirneban vagy Sydneyben fognak átba- 
józtatni.

Ujjlenyomatok a kivándorlókról. Az
Amerikai Magyar Népszava ma érkezett 
számában olvassuk a következőket: Azok. 
akik a bevándorlókra sanda szemmel néz­
nek, csodálatosan találékonyak az ideözönlő 
es itt nehezen dolgozó bevándorlók testi és 
elki sanyargatásában. \ kongresszusban 

csaknem minden hónapban kisért valamely 
javaslat, nnmiy jogtalanul és oktalanul kor­
látozni akarja a bevándorlást és ha a kon- | 
gresszusban csend uralkodik, valamely tár 
mdulmi fórum próbálja a vizes lepedőt rá­
húzni a bevándorlókra. Mindezeken azon­
ban túl akar tenni a mnvyorki rendőrség, a 
melynek teljesen érthotetkuinl, szintén a ki­
vándorlók feküsznek a gyomrában. Dou- 
gberty newyorki rendőrbiztos és Fannit 
rendőrfelügyelő, a detektív-iroda főnöke 
valamelv módon halhatatlanná akarták a 
nevüket tenni és kisütötték, hogy először is 
a gonosztevőknek túlnyomó többsége fo­
reigner; másodszor, hogy mivel majdnem 
minden bevándorló gonosztevő, fóliát min- 
den bevándoriómik. amikor az amerikai ki­
kötőbe érkezik, le kell venni az ujjlenyoma 
tat es a Berti Hon-rendszer szerint a mére- 
1vlL A kllt rendőrbiztos azzal indokolja ezt 
a nagyszerű ötletet, hogy a ujjlenyomat és 
a Bertillon-méret a legjobb módjai a sze­
mélyazonosság megllapitásának és általa 
könnyen leleplezhetők a külföldi szökevé- 
cyek s az itt később biinbeeső bevándorlók 
bűntényt. A két re,„lő,-hatalmasság most 
dolgozza ki tervét és Waldo rendőrfőkapi- 
:a,iy azt at f°iü« nyújtani Wilson nmnka- 
ng,\ i miniszternek, mint a bevándorlási hn- 
!°8Mg h'|t'1,U>k- Fölösleges megállapítani.

0,/: “ t<'rV(,zvt reudkivül megalázó a be­
vándorlókra es igx mindent el kell követni 
l">gy az ajánlatot a bevándorlási hatóság 
"(1 1(‘gye magáévá. Nem hisszük ugvan 
Ivgv a munkaügyi miniszter fölül a'nexv- 
j "rkl ,'<'n,iu,'scgnek. de olyan időket élünk
Í”íy aJM,VaurloH^ "‘'-én semmi sem lehe­
tetlen fistgyaz sem lehetetlen, bogv Ellis- 
TS am szigetéből, amely az. idők folyamán 
mm.gx ,8 hírhedtté vált, valóságos fegvhá- 
A.t csina nak, ahol az érkező beesiiletes 1„ 
vándorlókat kivétel nélkül „o-v k,
"imt a kasszaIm-ókat.

is lititározottahi visszaeséstV(i Azjl k<h'iiilinüé11v u"w,11'• a

1SIHI komim ... . . .. .k«Wiia he|V£INMI konIIna volna, nem aPkel„e,"‘" np|>"«1 
eUvinsivlvoziHsára, 'biígy „ llVm afe

— MuU il tnlnymna,,, Vv'r
\ n ií 1 v 1111 i•

zett.wégii
m,u v'afsiitasok maxiináíi SZU-
zetwri-ndkzene inéllÍíitt^7f!S‘/ fi- 
k-orona tárzefizeitést is elérheti i -*z .T1-"1" 
viiieti. mint ameiinv;„..i. ' ' í‘!uit tül4„vmint anion nv inok az 
mti-xmuium vointi elérhető elér...........  v.iv-jmn-it, .,• iVs(i mint
rLit. Az egyes fizetési (isztálvoknnl'^1?1-Sze" 
lek ozat helyett két csoportn, h'"1 llar,»n 
pedig isnk tletszetiís - már aki,;
- külsőség, atmelv nem je!enm,

egy frik,ozat eltörlését ' 1 rgypbp>-
Kettőinek módosítását de nem i ',n'ilril<kl 
tőkben. bogv az .eddigi riÄ.J?1?."*- 
Ik-gy-eii. Az első f-ola.zaltban az 
mű köves,el,I, fizetés járta, az eddigi Ä"
kozmtnál. fi rendsze «Wigi első fn- 

el<‘th(,!vptetióséi1p|i

:ezp

Gyenge fizetésrendezési kilátások
.A ÄrS5wsr.* «Hy

mwlnsihiiii kiváitji-
Jik • "t-'s-komikben erősre rém'-
lixia'dm ' J^rtetett Tormáhim m«,, h-sZ
tönvénx , tci^ST" k,lv,V'1'1"''

. renezetitol. Az ívj remi nsrv;,,,

' R^(‘ 's. mely szintén vasuttn m !" 
m'vnyrenuszer szerint kapja, a fizetését "hÍ
"ÍhT rr,,k h'-1Z".?k a miklns-itott remi
sz Cl t kérdés, imn történné akikor •, tv"' i
t'-fl'v'4°' fV™*1 alme,y<*"nt* fizetési i.l'y'
fa vat a terv,bevett berni szerint w,m leb.-hf 
'■lenn a nem főiskolai képzettségű tisztvk" 
löknek Az viszi.mt. bvgy a vnsutaNfk fiz,, 
rés remiszere 'megvaltozzmi. a .postás,*/, 
m g inegmanatl.imi, sztinte lvbetetlHI 
mir 'g-v V » kelleténél töhlifiéie fizetési rend 
szer sz-rnnf kunjaik a kiüBnböző köztisztxö 
-e ok a hívadt,Im'akás„fart. A vasutas,* fi- 
zetcsrendeziem tervezeté nemcsak a vnsilto. 
sokéit- es- postásokat, de az egész tisztviselői 
tamadal'nmt nyuglalttnitaiuí. mert v tvn-e- 
zethid következtetve az összes á'lllmi'- tiszt- 
viselőknek igen .gyengéik a fizetésre,ide-zÄi
Kr ataisiai. Az a!Lrmi t'istzivi-s'olflkk't •>fi;,ic 
Ii‘ti'1!ngv'obl, várblkozáskjan .vonnak' a "vőri 
kongixxsszus óth, .n'agvxm deprimálja •, <zitk- 
Iiiarkm tervezet, amelyik!'! a miaguk dolg.jn 
i-s kovetkezt.étkek. Kii’üidxm js ;l% helyzet 
aegv sok dk*i nem luliet az ál*,mi fisztvis,.* 
lói xai’-nbik arra,, bogv vtd-imi szá.mibaiölie.tő 
fi zetes rend ezéél re n geo í én v'ked j ék. Anni kor a 
Ilin Díszterei!!) okot meghívták a gvőri kon- 
gmsszvsrn. ki ieJeritette. bo,gv nvilt.aii meg 
l'ngj-i mmiAitii, »melyik az i ltórtár. -ihnedrlig 

.*1 kennány a .fizietwre!irlft-^kintrtóbeM 
< mehet. A győri Ív <i*gre>-z.i.c ,-z miiimlr!, 
vene.knzáx ellenére nem történt meg, noha 
kél kormány képviselő is volt ott. A '.memo- 
uandimi át nyújtásakor is ctxik jóindvilaitró’ 
lyil!!i,átt':,ik Ijoszéllni a tisztvi -vlfik. de arról a 
bizonyos határró! úgy a miniszterelnök, 
mint .a léeziigymirászitrr mélv>-égesen bá81- 
gilt ott. Mindez ofvian jel, me'v nem biztat 
sok jóval.

— Az ogulini faán érés eredménye. Az
oguiini vagvoriközség noviemliipr lilén tar­
tott w r se I ív tárgya Iá sái i. melv egv köriil'bv- 
lii! kit millió értékű tiz évi eni$6!etáro!á<H 
Íratott ki, bárom ajánlat érkezett he: Miv- 
ixovies ,1. stajn.ieai cég a becslési áron alti! 
t,"tt ni ja „latot, egy fiúiméi konzorcium, mely 
Premrou Viifhar és Bolt" fakereskedőkbő! 
állt, három százailék feliilfizotést igéit és vé­
gűd Spitz Arnolid buidncpesti cég li'anmiiv 
szaza lék feliiilfizeteist ajánlott. Az óriási i"'- 
dóteriiietekief, melyek az uj ogulin—tkiiini 
vasul, mientén feküsznek, ennek folytán a 
Npitz-oegneik Ítélték oda. nm!y :i vétel k-ivet- 
Keztéhen a jövő évben meguviló Pkis'ki á!- 
lomásion magy gőzfiirészt, s-xlronypályát vs 
az etxlíőkil>e vezidéí iparvasutat épit körűibe* 
lül felnnillio korona befektetéssel.

Corso mozi. Ma esti műsor: Egy exe- 
likas virág. — Netneslelkiiség. dráma.
I.eo i-s kedvese gombát keresnek.

~ Berlin-szálloda Budapesten. A .ovaros v.e'-
ujbol egy látványossággal lett gazdagabb A Révay 
utca 10. sz. a. megnyílt a 140 ‘díszesen berendezett 
szobából álló Berlin-szálló. melynek vezetéséi VV iti- 
* rí Ottó, az abbaziai Ledcrer-pcnzió volt igazgatója, 
a Royal nagyszálló volt titkára, a berlini Hotel Mono­
pol volt igazgatója vette át, ami egymagában garancia 
a szálló előkelő száksazrü vezetésére

Bútorozott szoba
fiivdö használattal azonnal kiadó. Cint ^'a 
Carlo Goldoni 2. I. emelet 5.
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Telefon.
A képviselőház ülése.

UCDAI’KST, nov. 14. Az ellenzék mn 
-,t im^je!ent a Házhan, de igen sok mum- 

i-n.Mirt i i - he jött. mert a Megjelenésre táv- 
I sy/ilihaiák fel őket. hV*l 11 ('maikor

Iritáua un«« Bbithy elíMÜk az ülést és elren- 
,i szavazást a dielegáeió tagjainak meg- 

v'iteztá'ára. Ez 1- óráig tant ott. A mimka- 
tiirt egv része törülni afaulia Yázsonyit, de 
f.za büntette öleiét. Így I«‘került Vázsonyi 
.. jcVgáeiélei. Megválasztottfák Liiikáesot is.

Tizenkét ólakor a sajtóreformot kezd- 
,,i. nirg'iihii. Első félsz,okuló Kei km ti Géza. 
■ki még Ix'szél. H ire jár. hogy az ülés végén 
'ímlrássy iiwliitványiozni fogja, hogy a saj- 
•ója vadától vegyiek le a napi rendről..

Kellemetlen interpellációk.
PAPAI’EST. nov. 14. Az el lei izéik kö­

réléi a következő interpellációkat jegyez­
ték be:

Laehiie Hugo: A l’Vjervárv-ikormán y 
által a szalmKlelvii-páirt msziére kifizetett 
;vkéMÍgeik htngvábnn ia mi niszt erein ükhöz:

Káüav 1 hal: A ko|«viselőházii hirság- 
öir/'km.k hovaford'iíásáról a m i íriszt ere!- 
aifld'öz:

Szál a > László: A margi'tszi.geti játék- 
lüirk iVtal fizetett 1.400.(1(1(1 korona tárgvá- 
han:

.hiírzk:') Emil: A Pésv-Luíkáe-- pörlien 
Lnk.'ívs Lászlóval iszemhen megállapított 
biinrv'lekméryok hiröi iiklöztéséről az igaz- 
sikii gom i 1 ’ii's z t e 11 íez.

Az inteni-elhíciós köm-vet Beöthy elnök 
egv csoport képviselő előtt felolvasta, ami 
igen nagy izgalmat okozott. A könyvet ké­
sőbb oda \iit!élk Tiszáhozé,s Lukácshoz, akik 
szintén izmatel'tn.n .vették tudomásul a keb 
!pm«»!en inti >'|\eVáciióik!at.

—«o»—

A delegáció.
ill PA!’EST. nov. 14. A magyar dele­

gáció tagjai hol nap déli 1 órakor előzetes 
konferenciát tartanak.

B1 PAPÉRT, nov. 14. A delegáció tag­
jai 18-án ülnek össze. Beöthy elnök intéz­
kedett, hogy a parlamenti őrség Becsbe 
menjen, (lenit nem viszik el.

Hegedűs Lóránt ügye.
BI PAPEST, nov. 14. Az összeférhető! 

lenségi bizottság tegnap foglalkozott Hege­
dűs Lóránt ügyével és felmentette őt az 
összeférhetetlenség vádja alól. Most újabb 
inkompatibilitást fognak bejelenteni Hege­
dűs ellen.

Uj választások.
^ Hl PA PEST, nov. 14. Tisza egy kije- 
kntesehnl, amit az este a munkapártban tett 
ami következtetnek, hogy a viáliasztolkeriile- 
k.\ ip bei sztásával már készen vau link és 
ezerről szóló javaslatot legközelebb a Ház 
Eé terjeszti.

—«o»—

A trónörökösné Londonban.
1>E( S, nov. 14. Ferenc Ferdinand trón- 

oiokös. neje ma Londonba utazott az angol 
királyi pár látogatására.

Kossuth Ferenc állapota.
Pl PAP EST, nov. 14. Kossuth Fer.enc 

ni‘lr, tl>Ue.sen jól érzi magát, úgyhogy álla- 
1 daiol nem is adnak ki többé orvosi je­
lentést.

( Hínárok szakszervezete.
^ id PAPEST, nov. 14. Budapest összes
'»»piskótáiba,» boltin]) szünetelni foga ta-
J <ls' ni'ntl;:)gy a tanárok kongresszust tar

■ 1,1. s szakszervezetet akarnak léte­
síteni.

Lipscher perel.
BUDAPEST, nov. 14. Lipscher Lipót, 

kormány sajtóügynöke — mint hírlik — 
Parisban fog letelepedni és pert indít a ma­
gyar kormány ellen.

Krobatin üdvözöl.
ROMA, nov. 14. Krobatin hadügvmi- 

mszter Szingandi tábornokot táviratilag üd­
vözölte azért, ment a grófi nangot ki ti Ma és 
miért megmaradt az oltasz liiadsereg élén.

Az irodalmi Nobel-dij.
, , H'OPPENHAdA. nov. 14. Az idei iro- 
'lalmi N(ibelidijiat Rabindranatt Tagore in­
diai költő-zeneszerzőnek Ítélték oda.

—o—
Szenzációs válás.

LONDON, nov. 14. A Daily Maiknak 
jelentik, hogy Yilnnos svéd herceg, Gusztáv 
Király fivére váltó pórt indít a fclwégv, Má­
ria Pavloviul orosz nagyhereegnő ellen, aki 
aiz orosz cár unoka buga. A válás oka, érte­
sülésé szerint, egy kémkedési aftérrel vau 
<isszeHigglesben. Ezzel szemben Koppenhá­
gaiból azt jetimfilk, lnogy X ilmio-s és neje azért 
\ ál mik, mert álkaiiido a veszekedés közöttük.

Nagy vihar Laibaehban.
LAIBAOH, nov. 14. Arz este 8 órakor 

óriási vihar vonult ii városon keresztül, 
(mely több házat összedüntött. A kár igen 
nagy.

Mexiko és az Unió.
M FAI KO, nov. 14. Lind, az I nio me- 

xidviód követe tegnap este S órakor, miután 
Huerta az Egyesült-Államok ultimátumára 
nem válaszolt, elutazott.

NEXA X ORK, nov. 14. Mexikóból jelen­
tik. hogy Huerta elnök eltűnt a fővárosból. 
Azt hiszik, hogy átlépi a határt s valame­
lyik Európába induló hajóra fog felszállni. 
A mexikói kormánynak sikerült az Unió 
kormányát uj tárgyalások megindítására 
hirni.

Sztrájkoló kikötőinuukasok.
LONDON, nov. 14. A dublini kikötő­

ben szünetel a minden munka, a hm jók vesz­
tegel mek. mert a kitünően szervezett kikö- 
Iöiiminkások sztrájklia léptek. Tegnap este 
a Liberty Hall ban gyűlés volt. nmeivel) a 
kiiikütónnmkások elhatározták, hogy addig 
1 la jónak nem szabad elhagynia a kikötőt, a 
inig Larkin és társai, akiket áhűtőkig hujto- 
gató Iveszévlek miatt letartóztattak, nincse­
nek szid vad lábon. A kormány i uegi írért ■. 
hogy Parkin esetét megvizsgálhatja. A mai 
mii.visztertanávsoii erről lesz szó. A kikötő- 
mii nkások szervezete értesítést ka)n)tt, hogy 
amennyiben haknin csakugyan árhitliiii, 1 
napon 1 toliil szabadlábra fogják hel’vezui.

Bolgár osztrák-magyar titkos szerződés.
PARIS, nov 14. A francia sajtó élén 

<eii foglalkozik Fendi nénid király szokat bí­
rni! hosszm léesi (hrtózkodj^:;wRll. A lapok 
yjvetet uélkiii1 úgy magyarázzák a bolgár 

I sirály bites'y út ját, hogy annak titkos céJ.ja 
egy szövetségiét létesíteni Bulgária és az 
oszt rák-magyar monarchia között. A Xew- 
ym-k Herald ma'azt jelenti, hogy Perilimind 
Kifliit vágya teljesült < létrejött az egwz- 
■ iiuiv, amelynek ele elsősorban Szerbia el­
len irányul.

Oroszország békéltet.
SZÓI" I A. nov. 14. Az orosz kormanv 

mindletikoppen azon fáradozik, lmgv ismét 
jo viszonyt teremtsen Szerbia és Bulgária 
között. »Szófiában a:-: vtihon nem hajlandók 
tel jesitcnii Oroszország ki vái is ágait, és azt 
mondják, hogy mindladdig. míg a szerbek 
ív határon meg nem szüntetik a folytonos 
betörésekét, nemi Lehet szó Bulgária és Szer­
bia kibéküléséről.

Török-görög béke.
KONSTANTINAPOLY, nov. 14. A bé­

ke Htjában álló utolsó akadályt is elháritot- 
ták. A török delegátusokat utasították, hogy 
a béke jegyzőkönyvet Írják alá.

ATHÉN, nov. 14. A görög-török béke- 
szerződést éjfélkor aláírták.

Gyászmise.
Alulírottak közlik ezennel rokonaikkal barátaikkal és ismerőseikkel, 

hogy felejthetetlen halottak

Vezzil Teréz szül. Ghersina
lelki üdvéért szombaton, e hó 15-én d. e. 9 órakor fog a San Vito tem­
plomban az engesztelő gyászmise az Úrnak bemutattam!.

FIUME, 1913. november 14.-én.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.
Alulírottak, mélyen meghatva a szeretett elhunytuk

VEZZIL TERÉZ szül GHERSINA
elhalálozása alkalmával minden oldalról megnyilvánuló részvét kifejezései­
től, ez utón mondanak mélyen átérzett köszönetét mindazon testületeknek, 
intézeteknek és magánosoknak, a kik akár a temetésen való részvétellel, 
akár köszönik vagy részvétlevelek küldésével vagy bármi más utón eny­
hítették nagy fájdalmukat.

FIUME, 1913. november 13-án.

A gyászbaborult család.
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A görög-ulbán határ.
HÓM A, iiuv. 14. Nem igaz a Heu tor 

ügytiökaógiiek az a jelentene, hogy Olasz­
ország a görög albán határ rendezésére vo­
natkozó Iliit javaslatot elfogadta. A londoni 
kormány javaslatáról az idő szerint eszme­
i-sere folyik az olasz és osztrák-magyar kor­
mányok között, a melyek annak idején köz- 
tudomásra fogják hozni döntésüket.

TŐZSDE.

\ izbefojtott bolgár foglyok.
S/A If 1 A, iiov, 14. A (lórógországga 

'aló hadifogolv-eseréiiél hiányzott belgái 
katonák sorsára világosság kezd derülni, d<
• •z a világosság Inirzalímas sötét sziliben tűn 
tett fel a görögök eljárását. Megádliipitot 
t.“1: ugyanis. hogy nyolevtin katona a Szeilo- 
niki előtt horgonyzo „IV!o|»s" ejekálón volt, 
ainel'ről a kapitány piarauosára, nvilt ten- 
4«*i en vizhe taszították őket. Tizenegv más 
katonát «V egy bizonyos Lebodeist, akik 
>ziitten mint foglyok « hajó fedélzetén vol­
tak. hálálná kínoztak. Niélián.v utas, köztük 
I>enmmn örmény einlner, tanúi voltak a <m- 
rogok kegyet len eljárásának.

SZÓI- I X, nov. 14. A bolgár hadifog­
lyok szabadon liomítáisa után i- még szií- 
inos Ingnia, akik a Szerbia és (iörögország 
mtal aIInekiállt területekről valók van ä 
f"'"? . fogházakl«in. akiknek szabadon 
niK-satasat a görög kormánv azzal a me"- 
okolassa! tagadja meg. Imgx- azok kom it a- 
‘'lK, h foglyok azonIkíiin nmeed.niai önWn- 
'Ojok. akik mintán a görög és szerb csapatok 
műveleteit a törökök ellen döntő mik Ion tá­
mogattak. a Ixrlgár seregbe sornztattak be 
-■> mint hí igar katonák kerültek .görög fo»- 
Nigdia. Kz rt mint katonákkal kell velük 
banm. A _foglv„| ejtett polgáremberek, aiki- 

sz'm!‘" Komi bácsiknak jelentenek ki 
Macedonia deli részéből roló tanítók, lelíké-’ 
'Zek es k-c rücskei lök, akiket a görögök állí­
tólagos Vcts(Mjjek miatt akann'ak elitfelni ki­
zárólag azzal a szándékkal, liogv a bolgár 
elem ellenállását megtöri ók.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény..............
Osztrák hitelreszvény..............
•ó/j-os koronajáradék..............
Osztr.-magy. államvasut ....
Jelzálogbank............................
Leszámitolóbank.....................
Hazai Bank............................
Magyar Bank és Keresk. R-T.
Rimamurányi..............................j
Salgótarjáni.............................. i

1 Közúti Vasút..............................j
Városi Villamos.....................
Adria....................................... I
Déli Vasút................................. I1
Magyar Cukoripar.................. j
Rizsgyár..................................... jl

Budapesti Gabonatőzsde.
(30 kilogrammon ként.)

Búza áprilisra...........................
Búza októberre.........................1
Rozs októberre..................
Rozs áprilisra..................
Zab októberre..................
Zab áprilisra.....................
Tengeri májusra..............

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény .
Magyar hitelrészvény . .
Osztrák magyar államvasut
Déli Vasút.........................
Alpesi.....................
Skoda .....................
Osztr. koronajár....................

Nov. 12 
zárlat

812.-
'.'21.50
80.50

689.
415.
503.
279.-
530.50 
633.40 
728.— 
619.75 
350.— 
570.-
106.50 

2590.- 
3720.

11.25 
11.22

Mai ári.
' ,! óra
818.50 
624 50

81 20
692.50 
417.
506. 
280.- 
535. 
645.- 
734.- 
625. - ! 
350.

_ , -----------£11X1,5.

Széniizleí nyitás.
A nagyérdemű közönségnek- »- * 

tudomására adom, hogy ,, tlSzfcelettel 
udvarában * ”J1°na fü^.,

|-o SZENÜZLETET NYITOTTAM

I hol is porosz valamint trifaili ,i 
I :ze,‘ bármilyen mennyiségben Z ? kö' arak meUett- leólmozott dákokban ^

házhoz szállítva
kapható. Megrendeléseket 19 Q9 ' ,,
lefonszámok alá leérek 66 ^ te.

Kérem a n. é. közönség szives , •
tasat. -n ,. ' t h t-änioga-^Ijes tiszteletté,

l^ell Henrik

8.76 8.76

7.25
6.25

622.-
8*0.
689.52)
166.50
775.25
773.
81.70

7.31
6.28

6'14.25 
815.50 
Ó'il- 
108. - 
799.— 
786.—

A legajánlatosabb fiumei szállók:

tt'-Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Am ids 4.

Mindkét szá'ióhan kitűnő konyha és 
árnyas kert k. Fajborok és köbá- 

!,y«’ polgári sör.

Tulajdonos
Kderer-Burger Vyula.

Egy tisztességes

ujságárufó rikkancsot
A tengerpart

kiadóhivatala.

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4‘Vos kölcsönkötv. .
Banca Fiumana ....
Fiumei Kereskedelmi Bank..............
Fiumei Népbank
Litorale Bank és Takarék' Susák 
i. Korvdt Takarékpénztár . . 
„Indeficienter“ tengerhajóz. . 
Magyar-Horv.it Gözhajótárs. 
Magyar-Horvát Szabadhajózás .’ ! 
ynent tengő -hajózási társ.
Alt. Forgalmi r. t. régi 

” » ui
Magyar Olajgyár..................... ' '
Austro-Americana 
Navigazione Libera Triest ’
Osztrák Lloyd 
Stabilimento Tecnico 
Ampelea Szeszpárófó Rt. . .'
L Trieszti Rizsgyár 
„Kerka“ dalmát .vízmüvek r. t. 
Spalatoi Portland Cement 
Assicurazioni Generali . m-,2
Riunione Adriatica . '

l egutóbbi köté­
sek átlagárf.

92.— 
650. - 
295.- 
115.— 
240.— 

6100.— ! 

25(1— I 
1500.— j 
1125.- 
1420- 
HXX).— I
íooo.- ! 
202.— ! 

283.- j 
610.- 
599.— I 

9800.— :
42ii.— í
660.- I
447.-
371.-
802.— I

3570.-

I —gy8f'Horvát ten9efl Gözhajózási R,-L Fjuni6 

Fiúméból Dalmáciába es Olaszországba^
nyelmesebb összeköUetés.1 ^ iegrövidebb es iegke

Fiume-Dalmäcia: enzan*4 gyorsjárat Fiúméból, Zara Snab.í r hetenként 
vosa (Ragusa), Castelmmvo’ésCmtnióh“;2'13' Gra‘ 
tartama Gravosáig csak 20 óra. Catáróik csaVS

Fiume-Venezia: SS“ 45,0«. 
Fmme-Ancona:
Flume-Ravenna: w járat oda

kednek a Budapest kfe^ör!frkezöat(lskBudaban! k°zie" 
dulo gyorsvonatokkal, melyek a halton!!68- m'
onnan közlekednek úgyszintén v^nf ° k °mas,g és conában az olasz ’vöfatokk csat akoznak V*
feté°stb, Bari' *>'W“Ä? tt

Fiume-Corfii-Patras kétszer havonként
kékke|8;S?6T,"eeZej<%el„eTT„Lí‘li,i|-
keu,™,, ntnzi,

RITKA ALKALOM!
Egy 18,22 lóerős, négy- 
hengeres használt

AUTOMOBIL
a világhírű „Mercedes“ 
gyárból (a legjobb autó- 
gyártmány) ötüléses ka­
rosszériával, hitünő ál­
lapotban

4600,- korért eladó.
Cím a kiadóhivatalhan j

Közeledik a tél!
Petróleum és gázkályhák, legújabb 

rendszerű, radiátorok (kéménylevezetés nél- 
hüh gázkályhák) „gázrecheaud“-ok kony­
hai használatra kaphatók a
„STANDARD“ MŰSZAKI KERESKE­

DELMI R.-T.-nál
Adria Palota, Ríva Szápáry Telefon 3—43.

I Tengeri fürdő Lusinpiccolo Cigale |
I Strand-Hotel és Bellevue penzió I 
I - Cple - 1
L Minden kényelmet biztositó első- I 
L rangú családi otthon. Magyar ház. | 
I Prospectus. |

A kinek eladó liaSZOáli Ssütora 
oan vagy olcsóm akar bntorí »en­
ni (részletfizetésre is) forduljon biza­
lommal
HERSKOV1TS S. butorkerekedőhöz

Via G. Pariul 6. szám.
Telefon 12-08 szám.

„ A bajobb és a legtartósabb drótszalas lámpa 
Hkzatt drótszállal 75?/* árammegtakaritás. MAGYARSIEMDJS VTMnrmumiur! üzletekben- villanytelepeken és a *

“ *"c ^^ERT-MUVEK-nél, Budapest VI., Teréz-kbret 36. Gfár-utsz* »■
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közgazdaság.
a tengerpart

T Megkezdődtek a kereskedelmpoliti- 
kti tárfy*fások. A külügyminisztérium he­
lyiségeiben tegnap kezdődtek meg az osz- 
líik-inagyiir kereskedelempolitikai tárgya- 
lások Wiekenburg Márk külügyi osztályfő­
nök elnöklete alatt, amelyen magyar rész­
ről Lers \ ilnios államtitkár es König min. 
koácsos a kereskedelmügyi kormány, to­
vábbá Dubravszky és Féchy min. tanácso­
sok a földmivelésiigyi kormány megbízásá­
ul vesznek részt. A konferencia az aktuális
kereskedelempolitikai függő ügyeket, külö­
nösen pedig a Balkán-államokkal kötendő 
szerződések részleteit tárgyalta meg. A ta­
nácskozást még nem fejezték be és az eddigi 
megállapodásokról sem adtak ki hivatalos 
értesítést.

+ Kivándorlási társaságok egyezkedé­
se. Hamburgból jelentik, hogy a Norddeu­
tscher Lloyd és a Hamburg—Amerika Li­
nie között, valamint a Pool és a Canadian 
Pacific Railway Company között megindul­
tak az egyezkedési tárgyalások. A feszült­
ség a két nagy német vállalat között enge­
dett és vezetőik Ballin és Heinneeken a mi­
nap már találkoztak is egymással. A P<><>1 
nevében a Canadian Pacific-cal az Austro 
Americana tárgyal és a tárgyalások eddigi 
állása szerint biztos, hogy a kanadai válla­
lat újra be fog lépni a Poolba, sőt követni 
fogja ebben fegyvertársa, az angol Allan- 
Line is. A Hamburg—Amerika Linie enge­
dett követeléseiből, sőt. mint hallani, már 
megegyezett a chinai és ausztráliai járatok­
ra nézve is a német Llovddal.

A brémai vállalatnak azonban Ham­
burgban két újabb konkurrense támadt és 
pedig az ausztráliai vonalra a Deutsch-Aus­
tralische 1). S: G., a keletázsiai vonalra néz­
ve pedig a Rickmers-Linie, mely utóbbi a 
brémai hasonnevű patrícius család tulaj­
dona. Mint két 11 j konkurreus a közelmúlt­
ban tetemesen fölemelte alaptőkéjét, sőt 
mast hasonlóan jár el a Hapag is, mely, 
mint ismeretes, alaptőkéjét harminc millió­
val emeli föl.

Kétségtelen, hogy a Canadian Pacific,
'' német vállalat és az Austro-A merica- 

,na hirtelen engedékenysége az ausztráliai 
•1 vándorlási botrányokkal és az osztrák 
ormány erélyes föllépésével van kapeso- 
A-au. A kivándorlási vállalatok — veszé- 
. ezteta( látván az ausztráliai és a magyar

salat hm kivándorlókat szállítsanak. Hir 
■szerint a német társaságok lmjlan,lók ezt a 

öve el^t teljesíteni, amely esetben nekünk
, " adektalauul kell ugyanezt a jogot rek­
lamálni. *

®®®®888B088808808
APOLLO-SZINHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

7.

értesítés.

November 1-től 15-ig,
A színház fennállása óta a legsikerül­

tebb műsor.

Kezdete pontosan este fél 9 órakor.
A NAGYSZERŰ MŰSOR DACÁRA 
a BELÉPŐDÍJAK NEM EMELTETTEK

Miisor:
SCEHK-milRIIELLY CSOPORT 
llalda Flóra I Lysander itallá

énekesnő | kabaréinlivésznö

Hmbré és fldoals
wilier filzella | Warnow Traute

mflSCOTT TRIO 
Hiss Dad I Delcpa fiiéul

magyar énekesnő. | olasz szt,breit

SINGER KAROLT
komikus

t-t-j MOZGÓ FÉNYKÉP.
Előadás után kabaré szabad be- 

menettel.
Minden vasár- és ünnepnap délűfáa 4 óra­
kor családi előadás. Bemenet ,40 fillér, re­

zervált hely 79 fillér, páholy 1 korona.

3GDÉÉ888

tisztelettel értesítem Fiume és körnvé- 
kenek in é. közönségét, hogy „ via Marco 
1 0,0 vs via Didileo Galilei sarkán levő jól 
ismert Mavrinac P.-féle füszerüzletet saját 
számlámra átvettem s azt

Spiler Viktor
név alatt tovább vezetem. Üzletemet felsze­
relem a legfrissebb fűszer- és esemegeáruk- 
kal nagyban es kicsinyben való elárusitásra.

A m. I. közönség jóakarat» támogatást 
ken kiváló tisztelettel

Spiler Viktor.

VELENCE

Bonvecchiati száltó
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

Teljes penzió napi 10 líráért. •

ÉRTESÍTÉS.
Mindaddig, mig a Yiale Deákon leégett 

üzletemet rendbe nem hozom, a Via Ales­
sandro Volta és Piazza Mercato Coperto 
sarkán levő fióküzletemet rendeztem be, 
hol mindennemű fűszer, csemegeárukkal és 
élelmiszerekkel t. vevőimet tőlem megszo­
kott szolid és előzékeny módon szolgálom 
ki. — További b. pártfogást kér tisztelettel

MALVICH JÁNOS

^ ^^ ^ I ^ I ^l * vL1 vL * ví,# Cl * Cl 1

g.vez-
— ti.-z.I i <1H,U 111,

®i erpiaeot, most sietnek hamar rnege 
ni békét kötni.

Mindezzel kapcsolatban egy percre sem 
, ,l.< ..SZlm^elől tévesztenünk azt az osz-
vou hogy ellenőrzési jogot kö-
_ IIP 11 "éniet kikötőkben, nehogy jogo-

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé- 
get, hogy az újonnan átalakított, jól ismert

AL TAMBURINO
Via Lód. Kossuth (a postaépület mellett.) 
vendéglőt saját számlámra átvettem. Kitű­
nő konyha, Isztriái és dalmát borok, Punti- 
gam sör.

POSTÁSOK TALÁLKOZÓHELYE. 
Számos látogatást kér

FRANCOVICH RÓBERT.

Mindennemű irásmunkák (fogalmazás, 
másolás, cimirás, stb.) otthoni elvégzését 
lelkiismeretes gyors és csinos kivitelben 
vállalom. Cim e lap kiadóhivatalában.

Nyomatott a „POLINNIA“ Fiumei Keres 
kedelmi Nyomdában (Telefon száma 499)

Olcsó tűzifa
felapritva (parkett hulladékfa) kapható az 
Első fiumei parkettgyár és gőzfüréez r. t.- 
nál házhoz szállítva. Legkisebb szállítás egy 
fuvar, körülbelül 2999 Idg. - Telefon 16-29 
és 89.

Olcsón eladó
igen szép kevéssé használt francia ere ton- 
függönyök és ágy terítő, nagyon elegáns

szürke barsonytoilette selyenköppeny
Naponta fél 4-ig Via Lód Kossuth 21. szára 
III. emelet balra.

Velenfce
San Marco szálloda

(Campo S. Luca).
Modern berendezés. — Fürdők. — A génnel 
kiállításon dicsérő okmánynyal kitüntetve. 
SZOBÁK 2 és fél LÍRÁTÓL FELJEBB.

Tudja Ön már,
: hogy mi az : HLGH7

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos
nátha ^ei /eZnml,a.LÓ CrífáJda,mak’ feJfáiás’ fogfájás, kellemetlen szájszag 

fs mfl hurut®kL gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás eben valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására es bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! Budák D. gyógyszertárában

VIALE DEÁK — FIUME — VIALE DEÁK
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Horváth Ferencz - Fiume
Via Fr. Petrarca 4.

angol úri szabi) műhelye

iraceo^temieomsGiroeascBceiÄJieaastjaiaisGSiE-^oigcieii-xiias;-« r

ADRIA szálloda és éfferei»1PíiV5cich Testvéreit
Ádamich

Készít úri öltönyöket a leg­
újabb divat és mérsékelt árak 
mellett. Elfogad bárminemű 

tisztítást és javítást. j
raeoiamaoiömtetmcecaoramtBiií

schön 1. — széDsée és hajápolási terme — schön..

Baj
A legnjabh módszer szerint arc- köz- ápolás (ttiani- I —H

cs cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 1 CUA l!
o szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- =

J9 szemvágás stb. Díszfestések elvállaltalak. Fésülések éso
m»» hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Cipők és egyéb lábbelik uj és nagy raktára
A nagyvásárcsarnok mellett. - BOGOJEVICH D. - Via Porto 2.

Különböző gyárakban általam személyesen eszközölt naev 
bevásárlások folytan, raktáramban amerikai, francia és angol fér­
fi-. női- es gyermekcipők az eredeti árnál s

30-40 százalékkal
olcsóbban kerülnek eladásra.
in, JS /e,lejteS- uagy ér,éktele" raktári tömegáru, hanem elsőrendű 
áru, amelyért személyesen garantálok!

:■ - íTftf

mc-ya

Afnh,',.;
Sisáife. ;■$' $ £STíb

Tulajdonos: DE NEGRI TRANQüiLLO
Kedvelt találkozóhely

A városcentrumában, a hajóállomások közelében villa­
mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.

Kitűnő német és olasz konyha.
A legjobb dalmát és házi borok, állandóan friss sor.

droghériája.
I Fiume - Corso 2
H Mindennemű festékei,, festékek

vaK s,h- raktára. N?yu S^ek' sa- 
l’vanyvizekhen angol g rakfáE 
I egyéb - ------ 8 es as-
I i f-i oghtiacikkekhe^lerÍ1iai s 
deiifele füvek és Min-. gyökerek ^atala es kivitele. beho-

WcsiMEfliZHmiiömum
SUSHK-FiUíílE. Uln

.... —6 «Msaic.
uJKRJTSa'A'ííf »«mm,..

Szcúak, leljes ellátássá! 10 K.-te!. 0„os väto Zl*'6Felvilágosításokat nyújt »t- dSZTaS feíSZeS SZ8rÍD|.

Telefon 500. ~ .
Táviratok: SANATORIJ - si%W ^SZfialÖSÍg,

Amerikai cipőüzlet
T. Blazic - Fiume.
E!7‘ í* . Egységes

Férfiak és nők részére.
Bíegfáns kivitelben.

THE CHICAGO SHOE 16.50 kor - 
THE NORIS SHOE 18,50 kor.

Blazck Ke és Társa
aufogarage és javító műhely

Via Cioíta 5-7 - FIUME - Telei. 858 és 16-73
----- *viw. UJU CS 10-(J

Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 
hazzavalő kellék eladása.

MERCEDES
Az autók királya!

■* Bárdi r. t.
BudapeSÍ VI Lehel-uicza 25 sz. 

Városi üzlet: V. Mária Valeria u. 1.

Dunántúli fiók; GYŐR.

Kadlec^ Frigyes
4 y.-zx___.'Slllcanestw m m +mumejdea^fasor s sz. Modern

nagy iraktAr
konfekcionált

szörmeárukban nemcsak jó és modem
— — . kekre is szükség vau.

és elegáns
ruhához

A Poleiner János-cég,
FIUME

A görög keleti fém-

n m ,r.r,ri -• kekre is svöl-oa kelmére, hanem hozzávaló kellé-
n. m. modern női sapkák sto- sz,,k<:pfr
lak szörmeboak, hermelin- 
muffok, skunksok, sealbisamok 
martorek, külömböző rókabőr- 
aruk.
Szórmebélések férfi- és női kabátokhoz
Nagy választék kabátokhoz v. . „ _
való szőrmékben hölgyek öltő- *a <Iel,a Tőrre i.
“ÍSSMT iS' »»ómmal szemben*

LÁBZSÁKOK- es táskák szőrmékből.
Báránybőr cipők és kabátok 

bélésére.
ÜS!Ä»^i ÍL^ésekkTTT' b"rdilrökkC. csipkékkel" "kötések- és 

zom azonban azon L,ValTk0" ' Pasz°™„y0kka!, gombokkal stb. gazdagon
akikö?sÄ25aÄnct w ere" raktórál'

&Ä“Jutányos árak!

-    iáuciii ueu.

ajánlja divatkellékekkel
u- m. bársonvnvai , . .................................. z.

~“.r . aiu||«zdKDOi szármázó
szormearukat kivannak, kész­
séggel rendelek ilyeneket.
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